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в Аветрмї:
чж пїлия рік . зе яа*.
!• П»3 РОКУ .» . 10 м ф
мя чверть Пику о кор.
А- «ІІСЬ&Ь . . 1*70 мер.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

вбо 36 франків
■а пів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодвиоке число по 10 сот.

Передплата 
■к *РУ СЛАНА» виносити

>иярвепі ми очл 1 душу ии имивеш: а не ковь.меш иплостя і віра не воаьмеиі, 
бо руске ми серпе і віра руска.< — 3 Р у с л а в о в п х  псальмі в М. Шашкенича.

(-}-) Наша народна робота, наші на
родні змаганн не о -«гають звичайно ба
жаного успіху, позаяк звичайно почина
ємо сю роботу від крівлї, від горішних 
поверхів, не подбавши наперед про кріїї- 
к і підвалини. У нас все ще не хочуть 
зрозуміти сеї давно вже у инших куль
турних народів признаної правди, що ли
ше нарід економічно, материяльно силь 
ний, независимий, може також на нацио- 
нально-полїтичнім полі осягнути певні 
придбаня, а поки буде немічним, безсиль
ним. економічно слабим і зависимим, не 
будуть з ним числити ся також в полі
тичнім ЖИТІО.

Сю правду зрозуміло одно з найва- 
жнїйших товариств наших »Сїльс<ий Го
сподар», основане спершу в Одеську а 
відтак перенесене до Львова. Під покро
вом Є. Е. ВПр. Митрополита Ш вптицкого 
устроює вже другий раз виділ сего то
вариства в музею духовної семінариї з 
области народного господарства цілу се- 
рию вельми поучних відчитів (програму 
сих відчитів ми недавно подали), на ко
трі мають доступ також сьвітскі Русини, 
а відтак над кождим відчитом переводить 
ся розправа. Тим способом зацікавлюють 
ся ширші круги нашої суспільности на- 
родно-господарскими питаними. Сі викла
ди і розправи мають особливе значінє 
д ія  нашого духовеньства і молодих Кан

Козацькі звичаї на Кавказі.
(Сватане в Бекешівскій станиці, баталпатинь- 

кого відділу, кубаньскої области)

(Дальше).
В той сам день відданиця збирає 

своїх подруг, які від сього часу назива
ють ся дружками, а жених збирає това
ришів, які від сего часу називають ся 
боярами.

Ось як оно відбуває ся: Ранком від
даниця закликує двох-трех подруг, які 
і помагають при вироблюванні коровая. 
Коли тілько заспівають пісню ,,Ой чо
му, чому.. “  відданиця підходить до сво
єї матери і просить благословити єї на 
дорогу. Мати благословить дочку і каже 
їй, кого треба запросити на нееїлє. У 
жениха буває так само. ( римавши бла- 
гословенє, відданиця з подругами іде 
просити своїх і женихових своячок до 
себе за дружки, а родичів тих дівчат на 
вінчане. Всі дівчата, котрих приходить

дидатів духовного‘-стану, котрі покликані 
побіч своїх духовних занятий бути також 
господарями і можуть бути взірцями до
стойними наслїдунанн для наших хл ібо
робів. За се належить ся справдешнє 
признане видїлови товариства і упроше
ним ним референтам, що не щадять часу 
і труду для розповсюдженя відомостий 
з области народного господарства посе
ред нашої інтелїґенциї, а також і ректо
ратові! духовної семінариї, що радо від
ступає салі на ті виклади і улекшує при- 
їзшим гостям кількадневий побут у Льво
ві. Можна ляше жалувати, що розмірно 
ще так мало зрозуміла наша інтелїґен- 
ция (особливож сьвітска) велику дсся- 
глість такої народнч-господарскої роботи. 
Правда, що у нас на тім полі в остан- 
них часах видно певний поступ, певне 
одушевленв, певне пожертвованє, иевні 
успіхи, але коли глянемо в округ себе, 
коли розглянемо ся, яким скорим кроком 
ідуть наші сусіди і инші народи вперед, 
то мусимо собі на жаль сказати правду 
в очи, що ми ще далеко остали поза ин- 
шими, що у нас в сій роботі нема певно
го, сьвідомого пляну, що у нас вправдї 
є благородні пориви, але часто не достає 
потрібного знаня, потрібної витревалости 
і конечної до того орґанїзациї но всіх 
усюдах.

Нехай одначе тим не знеохочує ся 
виділ .С їльского Господаря», а дальше 
витреває в сім напрямі, а певно єго за
ходи увінчають ся в найблизшій будучинї 
гарним успіхом. Пізнати свої хиби, се

просити відданиця, кидають роботу і і 
дуть разом з відданицею но других до
мах. Так відданиця обходить всіх по
друг, при чім, коли она входить у двір, 
дівчата, що ходять разом з нею, спі
вають пісню:

Обмітайте двори,
Застеляйте столи,
Мотайте клубочки,
Йдуть до вас дружочки.

Коли відданиця увійде в сьвітлицю, 
то говорить так: Вас, дядьку, і вас, тіт
ко, милости прошу на свадьбу і (імя д і
вчини) за дружки, а (імя нарубка) за 
боярина.

Потім она виходить із сьвітлицї, 
а проходять єї подруги і зачинають спі
вати ось яку пісню:

Спасибо за дружку,
За старшу подружку, •
Хоть не вміє грати,
Вміє танцювати.

Вихадить у Льввеі що два 
крім неділь і рускнх сьвят 
о о ’(а Г°Д пополудня.

Рв»лкцнл. адміністрацій і 
аксиедицин .Руслаиж під 
ч. І. с .  Дггбровскогп (Хорун- 
щмнні. Ексиедицня місцева 
в Аіенинї Соколокского в 
пасажі Гансиана.

Рукописи вперта» сялише 
на попереднє на стереже н» — 

Рекли манні неонечатаніа 
вільні нід иорта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
СЯ ПО Ц ЇН ! •?!> С. В ІЛ  С Т Р ІЧ  

ки. а в .Над сланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесе,,,і по З і сот. 
від сгпічки

перший крок до поправи, а наша суспіль 
ність, хоч далеко ще не вся, починає ро
зуміти, що вся наша робота народна бу
де воздушним замком, буде твердинею 

'на піску, наколи не подбаємо о кр іпкі, 
несхитні підвалини. А такими підвалина
ми розумна, сьвідома, поступова госпо
дарка, яка принесе широким верствам 
народним ...обробит, а з добробитом та
кож політичну силу і независи.мість.

До такої роботи можемо товариству 
.Сїльский Господар» сказати щиро-руске 
помагай бі, а до рускої суспільности звер
таємо ся з тим горячим бажанєм, щоби 
она вся зацікавила ся роботою і змага- 
нями сего вельми хосенного і важного 
товариства і громадними вписами в члени 
піддержала сї змаганя морально і мате
рияльно.

'  ... ...

Три збори.
Час латиньских сььят використали 

львівскі центральні орґанїзациї: национал- 
демократичної, москвофільскої і радикаль
ної партий на свої довірочні. партийні 
збори. Вправдї москвофільскі збори не 
мали політичної цїхи, а тілько були се 
загальні збори членів .Народного Дому», 
однак і їм не можна відмовити зовсім 
політичного значіня, бо они були немов 
би переглядом сил переріджуючого ся 
чимраз кацапского табора.

Всі три збори мали сю спільну звер
хню  цїху, що були .строго довірочні».

Коли треба перейти більше відда
лене по улицї, то дружки співають єще 
пісню:

Ой попе, попе, Горд ію !
Не звони рано в неділю,
Зазвони рано в суботу, ,~
Потеряй, дівонька, роботу:
Да нехай же вони не прядуть,
Да нехайже вони вінь ють
З того дерева, з ялини,
З червоної калини.

Ж ених також, подібно, як відданиця 
збирає своїх товаришів і крівняків. 0 -  
дного з товаришів він раніш вибирає 
старшим боярином. Сей старший боярин 
не розлучає ся з женихом до кінця ве- 
еїля. В сей день, коли треба збирати бо- 
яринів, жених і старший боярин сідають 
собі коний і їдуть в двійку. Коли лиш 
они приїдуть у двір, то жених зсідає з і 
свого коня і віддає єго старшому боя- 
ринови, а сам іде в кімнату і просить 
хозяїнів на весїлє.
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Найдальше в тім зглядї пішли национал- 
демократи, львівскі проводирі яких мали 
навіть намір зобовязати присутних словом 
чести до задержаня в тайнї ходу дво- 
дневних нарад. Однак склав ся інцидент, 
який перебив сей плян »многоважної та 
ємничости*, бо на сали явив ся п. Пе- 
трицкий без запрошеня, а на урґенси 
впорядників заявив, що уступить тілько 
перед силою з салі. В виду сего не було 
иншої ради, як видати запрошене реда- 
кторови »Гайдамаків«. Другим інтрузом 
був др. Трильовский, який на увагу аран- 
жерів зборів, що не має запрошеня, від
кликав ся до зборів і збори справді біль- 
шостию голосів ухвалили видати єму за
прошене. Однак атаман »Сїчий« і прові
дник коломийских радикалів, одержавши 
таку сатисфакцию від национал-демокра- 
тів, зрезиґнував з участи в зборах і опу
стив салю. Збори числили поверх 300 
учасників, яких третина була зі Льво
ва. На доношене дальших деіайлїв 
з  сих »довірочних« нарад не силу
ємо ся, бо найнравдоподобнїйше будемо 
в можности подати їх далеко повнійте 
за... Бгіеппік-ом роІ8к-им.

Так само з »довірочних« зборів ра
дикальної партиї читаємо таке докладне 
справоздане в Киц'ег-і Іш т зк -ім : З'їзд 
україньских радикалів відбув ся в днях 
22. і 23. с. м. в домі україньских ака- 
демиків при ул. Супиньского, при участи 
57 членів з 21 галицких повітів. Наради 
відкрив др. Лев Бачиньский, проводили 
нарадам адвокат др. Данилович і госпо
дар Кордюк. Про положене краю, ви
кликане новою виборчою реформою 
і про дальшу радикальну акцию з сеї 
причини говорив широко др. Трильов- 
ский, адвокат з Коломиї, який доказував, 
що згадана реформа наносить кривду 
рускому населенго, однак візвав до орґа- 
нїзациї задля надходячої виборчої борби. 
Опісля відпоручники предложили спра- 
возданє про положене партиї в повітах. 
Між иншим піднесено, що орґан партиї 
»Гром. Голос* находить між селянами 
чимраз більше розповсюдненє і що між 
руским сїльским населенем панує вели
ке невдоволене з причини чисто клери
кальної (!) і противнародної (!!) політики

Жених і відданиця просять зоазу 
тілько своїх крівних а потому перемі
нюють ся: жених просить свояків від
даниці, а відданиця свояків жениха. Ко
ли жених і відданиця повернуть домів, 
то в хаті жениха зачинають вибирати 
впорядника весїля —  дружбу, а в хаті 
відданиці піддружбу > Дружка і піддруж- 
бий* вибирають ся з близьких крівняків. 
Після того родичі так жениха як і від
даниці ставлять на стіл два »штофи* 
горівки, звязані шовковою стяжкою. Се 
роблять на знак того, що тепер жених 
і відданиця вже так звязані зі собою, 
що ніхто не може розеднити їх. Сі 
»штофи* стоять через ціле весїле і до
перва по закінченю его віддають їх 
дружкови і ніддружому. Дружко і під- 
дружий через цілий час весїля назива
ють себе взаїмно »товариш«. В сей день, 
по заході сонця, жених іде до дівчини 
і просить єї до себе в хату вечеряти. 
Єго супроводять дружко, старший боя
рин і другі товариші. А у відданиці всі

руского духовеньства. На згадану тему 
і на тему виборчої справи переведено 
широку дискусию, якої вислїдом став 
цілий ряд резолюций. Між пншими в 
справі надходячих виборів ухвалено, 
щоби партия україньских радикалів дї- 
лала самостійно. Виборчу акцию буде 
вести головна управа партиї, скріплена 
відноручниками виборчих округів; управа 
буде могла норозумівати ся в виборчих 
ділах з народно-демократичною нартиею 
і з руским социял-демократами. Ролю 
посередника межи тими партиями має 
обняти руский сеймовий клюб, який за
явив готовість (?) в сім напрямі, однак 
виключив посередництво з рускими со- 
цйял-демократами і з партнєю Барвінь- 
ского (а з москвофілами як ?!) Внаслі
док сего порозумінь з нартиею социялї- 
сгів принимає головна управа партиї ра
дикалів на себе. Рішучо виключено мо
жність норозумівати ся з москальофіла- 
ми. Головну енергію порішено розвинути 
при найблизших соймових виборах. При 
надходячих виборах до державної ради 
радикальна партия розвине аґітацию за
для вибору тілько кількох визначних еї 
членів. Крім сего она буде піддержува
ти вибір більше демократичних і посту
пових кандидатів рускої народності!. Пи
тане становиска супротив нольскнх по
ступових вартий ое було зовсім пору
шуване. Потім обговорювано широко 
питане відносин партиї супротив наро

д н и х  учителів. Наконець висказано одно
душно (!) засаду, що ролю дорадників 
сїльского населеня мають перенити учи
телі, а не сьвященики, які сповняли до 
сего часу сю ролю, бо інтереси духо
веньства опирають ся на обмеженю про- 
сьвіти (!), а інтереси народних учителів 
на еї розширенні. Від тепер будуть в 
орґанї партиї порушувати ся правильно 
справи учительства, щоби в сей спосіб 
не допускати до зменшена руху серед 
учителів чисто егоїстичною становою ор- 
ґанїзациєю, а щоби учителі поступали 
разом з працюючим селяньством до по
літичної самосьвідомости. По причині 
пізної пори аґрарне питане відпало з 
дневного порядку. Реферат в згаданім 
питаню надрукує ся і розішле ся чле-

зібрані сидять в сей час за столом 
і співають слідуючу пісню:

Розвесели життє дівиче,
Не на вік життє достало ся;
Уже й день і час минував ся: 
Просватав мене мій батюшка,
Не за Родюшку, не за Левушку,
А в чужу дальню сторонушку.
Як лише жених запросить віддани

цю на вечерю, то всі, що сидять за сто
лом, виходять зза стола і ведуть відда
ницю до хати жениха, при чім співають 
слідуючу пісню:

Сьвіти, зірочка, ясно,
Щоб було личко красне,
По улицї йдучи,
Голубчика вючи (видючи).
І скинь, Боже, з неба 
То, чого нам треба:
Первого воскресення 
Просим на веселля.
Як дійдуть до хати жениха, задер

жують ся, дружко підходить до жениха

нам партиї а наради над ним відбудуть 
ся доперва по виборах По промовах др. 
Трильовского, який завзиван до розпо- 
всюднюваня »Сїчий< і „Народних Спі
лок" і инших бесідників, наступило за
крите зїзду.

Вкінци ,,довірочність“ загальних 
зборів „Народного Дому“ переломано 
тим, що один з молодших членів заж а
дав отнореня ґалєриї і впущена акаде
мічної молодїжи і збори се ухвалили. 
Надто ,,Ґалїчанїн“ заміщує подрібне 
справоздане, з якого, по докінченю, по
дамо деякі інтересні Моменти.

Політичні вісти.
В справі онозицийного становиска 

Угорщини що до угоди, заміщує Ре8Іег 
СІоусІ розмову з президентом міністрів 
Векерльом, в якій він обговорює еконо
мічне положене Угорщини, а що до зга
даної в горі квеетиї заявляє, що угорске 
нравительство занило се становиско, що 
не може нїчо опустити з угоди, яка ста
нула межи Сельом а Кербером. А коли 
авсгрийске нравительство заявило, що не 
може згодити ся на се, то виявила ся 
потреба нових пересправ. Сї переіювори 
референтів обох сторін є власне на по- 
кінченю. Кілька засадничих квестий ре
ференти оставили до порішена міністрам. 
Переговори обосторонних міністрів пра
вдоподібно відбудуть ся в місяци січню, 
а тоді покаже ся, чи можна буде дове
сти угоду до кінця, або чч належить ул >- 
жити спосіб побуту обох половин монар
хії на засаді кзаїмности аж до 1915 р.

е В пятницю минулого тижня появив 
ся царский указ, яким назначено вибори 
членів думи на 19. лютого, на день зне
сена кріпацтва. Правительстно старало ся 
всїми силами приготовити ся, щоб друга 
дума не була така як перша. Боячись о- 
позицийних послів пранительство вже за
здалегідь усунуло із політичної арени по
ступових бувших иослів. поставивши їх 
перед суд за підписане виборґскої відо
зви і відобравши їм тим способом право 
пасивного вибору. Дуже важним заряджс- 
нєм являють ся і »разясненія« сенату

і відданиці' і ставить їх рядом, потім дає 
їм в руку кінці рушника і сам, взявши 
єго за середину, вводить їх в сіни: в сі
нях він затримує ся і кричить: Господи 
Сусе Христе, Сине Божий, помилуй нас!* 
На се єму відповідають зі сьвітлицї 
»Амінь!* Дружко говорить: »3а амінь, 
спасибі, староста, пане! Хто до кого, а 
ми до вашого здорова!* Єму відповіда
ють: »А ми раді слухать!* Дружко: 
»Благословіть молодого князя і княгиню 
ввійти н сей чесний дім!* З кімнати від
повідають єму: »Бог благословить і ми 
благословляєм!* Дружко: »Амінь!* З  хати 
відповідають: »І в другий раз!* Дружко: 
»І всі три рази Бог благословить!* По 
тім дружко вводить жениха і відданицю 
в кімнату і саджає їх за стіл рядом. Біля 
відданиці сідає старша дружка, потім ре
шта. Коло жениха сідає маленька дів
чинка, яка називає ся »сьвітилкою«, а 
дальше — бояри.

(Дальше буде).



.до деяких уступів закону о виборах. Ті 
поясненя мають на цїли зменшити при 
виборах число мужииких виборців і та
ким чином збільшити вплив дідичів, як 
більшо »блаґонадьожного< елементу. При 
перших виборах новномочники селян, які 
мали окрім наділеної землі (т. е получе- 
ної при знесеню кріпацтва р. 1861) ще і 
набуту землю дорогою покупки, брали 
участь у ираниборах із куриі земледїль- 
ників (властителів ґрунту), при чім в де
яких Губерніях число повномочників від 
менших земледіяльникін (селян) неревис- 
шало число дідичів, так що виборцями 
із сеї куриі вийшли лише селяни, а ді
дичі на результат виборів не мали майже 
ніякого виливу. Новійібі >разясненя« 
від -брали згаданим селянам право уча
сти в правиборах із куриі властителів за 
посередництвом повномочників. В міСіах 
відобра ю се пояснене сенату також бо
гато особам право голосованя. О скільки 
мож заключити із заяв і натяків осіб, що 
належать до висілих иравительственних 
кругів, буде правительство при надходя- 
чих виборах підпирати иартиі «уміренно- 
констигуцийні« (реакцийні) то є »партию 
правого иорядка», «Союзь 17 октября» 
і «партію мирнаго обновленій». — Одна- 
кож в хв лч, коли розписує ся вибори і 
коли майже неї верстви приготовляють ся 
до них, то не бракує і таких голосів, що 
цілком нротивлять ся думі а бажають ио- 
новного заведена абсолютизму. До тепер 
підносили се бажане лише найбільше ре
акцийні одиниці і цартиї. Тепер піднесе
но те бажане і в кругах офіцирів. Ось 
з  Петербурга доносять, що послїдними 
часами відбували ся там наради над при- 
готовленєм державного заговору в цїли 
реституованя самодержавія. Офіцири ду
мають наклонити нарід, щоб в численних 
петициях бажав абсолютизму. Колиб сі 
петициї не мали успіху, задумують офі
цири виступити із війсковою револьтою!

В перший день латиньских Різдвяних 
сьвят, о год. 11 перед полуднем пана 
нриняв в престольній салі членів сьвятої
Колегії, які прибули, щоби зложити сьвя- 
точні і новорічні желаня. Явили ся всі 
кардинали, з виїмкою обох кардиналів 
Ванутелїх, яких перешкодила смерть їх 
брата. Декан св. Колегії, кардинал кн. 
Орелїя дав вираз желанвм і ночуванем 
св. Колегії а по тім сьв. Отець у відпо
віли вискузав подяку і надії, що по ми
сли Божої заиовіди, церков ніколи не о- 
долїють адові ворота. Обговорюючи но 
дожене у Франциї, просив членів св. 
Колегії, щоби в тих сьвятих днях подво
їли свої молебні за француский народ і 
вказав на се, що вднісгь і згода фран 
цуских єпископів і клира в сих часах 
викликує подив католицкого сьвіта і на
повнює серце сьв. Отця відрадою. Вкінци 
папа уділив зібраним апостольского бла- 
гословеня.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Е- 

левтерія евмуч.; римо-кат. Дїтий убитих у

Вифл. — В с у б о т у :  руско-кат. Аґґея, Тео- 
фанїї; римо-кат. Томи еп.

—  Заг. збори ф іл ії Руского Тов-а педаґоґіч- 
ГООГО в Коломиї відбудуть ся дня ЗО. грудня о 
год. 2. по полудня в салі приватної семінариї. 
(Народний Дім, партер). — В иділ.

— З Борщева доносять, що на вчерашнім 
вічу в справі доповняючих виборів сеймового 
посла з сїльских громад принято кандидатуру 
адвоката д-ра Єронима Калитовского з За- 
лїщик.

— Від кількох днів лишає ся у вікнї будин
ку „Дністра" величаний золочений бароковий 
кивот, закуплений для церкви в Звенигородї, 
а виконаний в артистичній різьбарско-позоло- 
тарскій робітни Товариства для розвою рускої 
штуки у Львові. Про саме викінчене можна 
сказати, що є вельми старанне, та справді 
арти-тичне. Уся різьба виконана вельми ні
жно, а золочене кольоровим золотом висту
пає на верх та мило вражає навіть неф«хов- 
ця. Виставлена ціна 1.000 К не є зовсім за 
велика. Вправдї наш обряд не любить барокч, 
однак так гарна річ лише причиняє ся до єго 
піднесена.

— РІЖНІ ВІСТИ. Заг. збори „Руского Ка-пна" 
в Стрию будуть 2. січня о 8. год.

В Бурштині заложено філію тов а „ііро- 
СЬВІТа" на судовий повіт бурштиньский.

—  Ві тни з закорд. України. В конторі ре- 
дякциї «Ради» збирають ся підписи на адре
сі, яку україньске громадяньство підносить 
прі фесорови В. Б. Антоневичу з приводу 45- 
лїтноіо ювілею вго наукової і громадчньскої 
дїяльности.

Товариство «Просьвіта» в Чернигові. Ще 
в серпни дд. І. Шраг, А. Верзилов, М. Коцю- 
биньский, В. Коцюбиньска, Л. Щрамченко, І 
Руденко і Ф. Левитска-Шкуркина подали до 
запису в реєстр статут україньского товари
ства «Просьвіта» в Чернигові. Тепер прийшла 
відповідь, що статут у реєстр записано. Неза
баром статут буде надрукований і на Різдво 
відбудуть ся перші установчі збори товари
ства в салї міскої думи.

— Загоріли. Професор ґімназиї у Львові др. 
Казимир Врублєвский зі свовю ж  нкою виїхав 
на сьвяга до кревних в Радимнї. В ночи на 
понеділок наймичка напалила вуглем в кімна
ті, де спали Врублєвскі і заткала каглу. В по
неділок рано, коли отворено двері, найдено 
Врублєвску неживу, а єї муж лежав на земли 
і давав слабі знаки жатя. Він хотів мабуть 
ратувати ся і зволік ся з ліжка, але на земли 
дістав ся в ще густїйшай загар. Мимо лїкар- 
скої помочи не привернено їх обоїх до житя, 
хоч Врублєвский жив ще до середи. Він мав 
33 літ житя.

— Бактериї в рибячім мясї. Медик др. Уль- 
ріх розслїдив в цїріхскім гігієнічнім інституті 
сире і варене масо звані 40 штук морских і 
солодоводних риб а вислїд своїх доходжень 
помістив у франкфуртскій „ІІтвсЬаи". До. 
Ульріх переконав ся, що бактериї, які є в ри
бячім мясї, ириналежать головно двом Групам: 
Групі протевс і Групі колі. До Групи протевс 
приналежать звичайні бактериї, які виклика
ють гниль, а до Групи колї належать бацилі, 
подібні до тифового бациля. Бацилі Групи колі 
являють ся в рибячім мясї численнїйіне і не
безпека перед ними тим більша, що сі бацилі 
можуть бути в мясї в надзвичайно великім 
числі, і сего по мясї не легко пізнати. Група 
протевс змінює сей .час вигляд і запах мяса, 
і тим остерігає перед поживою. Замітко, що 
мясо варене в звичайний спосіб, не є без за 
родків бактерий; противно при температурі
23 — 27 С° витворює ся в мясї велике число 
бактерий. Бактериї, які не згибли під час ва- 
реня, множать ся тим більше, чим довше пе
реховує ся мясо. Тому не повинно ся (головно 
в літі) переховувати рибяче мясо довше як
24 годині від часу вареня, бо коли з тим ми
сом увійде в людске тіло богато бактерий,

головно із Групи колі, то наступають тяжк 
жолудкові і кишкові хороби, які називаємо 
затроєнєм рибачим мясом.

—  Манія женячки. З  Буфальо доносять, що 
увязнено там дентиста Юрия Вікгофа, який 
під ріжними назвищами в протязі двох літ 
був 100 разів жонатий. Вікгоф полював пере
довсім на молоді богаті дівчата і вдовиці, ко
трі покидав сейчас по слюбі, забравши їм гро
ші і вартісні предмети.

— Почта любови без дрота. Маркові анї не 
сподївав ся, аби єго винаходу надуживано ме
жи залюбленими, як се стало ся в Парижи. 
Плть кільометрів ділило два серця залюбле- 
них і заручених. Се віддалене не дозволяло 
їм часто сходити ся. Але він був інжінєром і 
розумів ся на конструкциї телеграфу без дро
та. На бальконї свого помешканя устроїв одну 
стацию, а на даху дому своєї дївчини другу. 
Рано, в і.олудне і вечер йшли воздухом еле
ктричні филї, повні любовних слів і зітхнень, 
Але залюблені не узгляднили в своїх обчисле
них... нравнтельства. Урядники стациі бездро- 
тного телеграфу на вежі Айфля замітили ту 
конкуренцию а „відбирав" тої стациі з точно- 
стию бюрократа записував розмову залюбле- 
них. Одного дня в обох приватних стациях 
бездротного телєґрафу явили ся рінночасно 
урядники з вежі Айфля і сконфіскували оба 
апарати. Вроджена однак Парижанам ґалянте- 
рия охоронила виноватих від карної одвічаль- 
ности за то, впрочім невинне надуживане дер
жавного монополю. Полїция вдоволила ся 
уд'іленєм їм напімненя.

— Обчислене ваги сіна в стогах, стиртах. 
Щоби зважити стіг еїна або соломи, треба 
овіяти певну скількість сяжнїв з гори до до
лу, зважити пашу і після сего обчислити скіль
ки важить сяжень цілої стирти. Злегла наша 
в долішній части стогу, стирти, засіку, шопи, 
важить 1 */2 рази більше як в горішній їх ча
сти. Вага ся залежить теж від [ода трав і 
часу збору, бо пр. старанно висушене сіно і 
звезене в спеку побільшує свою вагу В СТ.ІЗЇ, 
наколи сіно звезене в слоту, в ночи, рано з 
росою, тратить звичайно 10—12% вогкости, 
яка випаровує. Рівнож треба уважати, чи сіьо 
не загрілось в стиртї, бо в такім разі убуло 
20—25% єго первісної скількости а сяжень 
такого еїна важить більше ніж сяжень сіна 
перехованого сухо. Що вохке еїно стратило 
на обємі, се бачимо наглядно, бо стирта об
низалась. Пересічно можна вагу одного ме
тра3 означити в кільоґр. так: доброго еїна буде 
5 5 - 60 кіл., гіршого 40 -45  кіл., отави 50 кіл., 
озимої соломи 90— 101 кіл., ярої солома 74 до 
81 кіл., золома з стручкових 54—62 кіл.

—  Дальший репертуар руского театру в Дро
гобича:

В суботу 29. грудня с. р. „Жиди" штука 
в 4 діях Чірікова.

В неділю дня ЗО. грудня с. р. „Запоро
жець за Дунаєм" народна оперета в 3 діях 
Артемовского, розпічне „Весїлє при лїхтарнях" 
оперетка в 1 дії Офенбаха.

Ві второк дня 1. січня 1907 „Аноніми" 
штука в 3 діях Девалїєра.

— Репертуар тісного театру у Львові.
В четвер вечер: „Оповідана Гофмана". >г
В пятницю: „Пані Валєвска".

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Посмертні І оповістки.
— 0. СоФром Онишкович, парох в Мужилові, 

підгаєцкого деканата, упокоїв ся дня 5. с. м. 
в 72. році житя а в 20. році сьвященьства. 
В. є. п.!

Від 37 лїт єствуючий

у Львові, ул. Гетманьска ч. 4.

поручає брилянти, перли, золоті і срібні вироби,
заручинові перстїнцї, шлюбні обручки, будильники,
всякі годинники в великім виборі з першорядних

сьвітових фабрик по найнизших цінах.
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Телеґраяи
з дня 27. грудня 1206.

Відень. Цїсар поверну» вчера вечером з 
Вальзе.

Відень. Почтмайстри і почтові екепе- 
диенти діставали д< еи 200 або 100 К річного 
службоволо додатку, якого однак не вчислю- 
лювано до емеритури. Небавом вийде розпо
рядок. аби ті додатки вчислювано до еме
ритури.

Відень. Проект закона про обезпечене 
емеритури осіб, остаючих в приватній службі, 
та деяких функционарів публичної служби, 
ухвалений обома палатами державної ради 
дістав цїсарску санкцию. Той закон входить 
в жите в два літа по єго оновіщеню, яке 
наступить 1. січня 1907.

Прага. По Новім році відбуде ся ту кон 
ференция молодоческих мужів довіря, аби на
радити ся іцо до концентрацій всіх ческих 
сторонництв. бели би не прийшло до згоди, 
то молодочехи поставлять всюда своїх кан 
дидатін.

Харків. На тутешнім двірци один з прдо 
рожних кинув бомбу, яка убила двох подо 
рожних, а многих ранила. Дворець замкнено 
війском.

Ціріх. N. 1г. Ргеззе доносить з Ціріх:*, що 
Леопольд Вельфлїнґ, бувший архікнязь Лео
польд, наміряє розвести ся зі своєю женою 
Вильгельминою Адамович і виїхав сам на Рі- 

- вієру. Причиною розводу є диваціві єго жін
ки, котра стала веі'етариянкою, не хоче більше 
їсти, як лише тілько, що потреба до удержа- 
ня житя і завзято намовляє свого мужа, аби
поступав так як она.

(■'' -і. и н іи іп ...  «Х'їсіїи а іуеп ії сі р о -
. н 11 а з з о а з с и т  г е £ і і з а сі і и п- 
х і і “ Се он відає Великому Маґістрови До- 
бкелав Скорячої скгй, який яко посол угор 
ских маґнаті» вернув був від Ягаила до То- 
руня ( іЬ ііі. ст 17). Він каже ще виразно, що 
. и п і у е г з и з  е х е г с і ї и з  г е ^ і и з  рег 
ХА'ізІапі, т е  іпзресіапіе, зіссо уєзіІ£Іо Ігапз 
уесіиз" (іЬісі.). Як знаємо, Витовтового війска 
між тим війском не було, а й Литовці взагалі 
не нотрібували Висли переходити. Дальше 
бачимо з слідуючого реченя, що війско „ко- 
ролївске", а Витовтове. се у Длуґоша ріжні 
війска, не одно: „Уепегаї еі с и т  еіз Оеог- 
£Іиз КегзгсІогН, ро їеп ііат  еї огсііпет е х е г -  
е і і и и т  К е £ І з  е І Б  и с і з А 1 е х а п- 
сі г і ехріогаїигиз" (іЬісі. ст. 19). Найвиразнїй 
ше бачимо се в тих реченях: „О тпіЬиз а и іе т  
ВоНетіз еї Могауіз, сріі ЬеІІогигг. регіїі ри 
ІаЬапІиг, си гат  еї огсііпаїіоиет е х е г с і ї и з  
г е £ і і е І сі и с а 1 і и .п (то є Витовтового і 
Мазовецких) зизсіреге" (іЬісі. ст. 22). Війско 
Ягайла є отже „ехегсіїиз г е аг і и з “, Витовто- 
ие є „ехегсіїиз і і и с а і і з " .  Коли оба війска 
мають іти до бою, то „ и п і у е г з и з  г е- 
іг і и з е х е г с і ї и з  іп огсііпез зиоз еї зі£па, 
Хінсігато <1е Мазгкпи’ісге £Іас1і1его Сгасо- 
уі?пзі Ніг £ел1е; Ь і і і і и а п і с и з  уего впіо 
Бисе Ма£по АІехапНго Ьііііиапіае огсііпапіе" 
(ІЬісі, ст. 37). Бачимо з сего, що Длуґош в и- 
р а ж а є с ь  д у ж е  я с н о , що се за „гс.£Іиз 
ипіуегзиз ехегсіїиз" та що слова д-ра Щуря
та. начеб то Длуґош „мав свої причини, щоб 
не виражатись ясно", є лиш г о л о с  л о п -  
н о ю і н с и н у а ц и е  ю, виссаною з пальця.

Доказуючи, що польске війско не могло 
сьиівати пісню „Воригосігі ха“ перед самою 
битв ю, пише др. Щурат дальш : „Чи могло 
співати єї скорше, коли Ягайл > ступив на 
пруську землю, на се хиба ї ж -  не в Длуґоша 
шукати відповіди, хоч він про <•■• пише" (ст 
35). Се вже таки к р а й н є  л е к  о н а ж е в є 
Длуґоша, коли др. Щурат. не і аглянувіни на
віть до него, подає в своїй студи! такі твер
джена, які ледво чи причинять ся до збіль
шена єї „наукової поваги".

(Дальше буде).

V:
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в и л -о с о в з к і цінні папері

виплачує без потру чеки провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к . упр. гал. а кц
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„Торбан”
музиіна бібліотека

видав
Українська Накладна

Льів, Врвновска 8.
Катальоґ даром і оплатно.
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Зодиговгісха дгежга
а іеторіиі іп ін іі д-ра Щураіа.

(В інтересі історичної правди).
Нмписав

Богдан Барвіньский.

Дальше).
Перегляньмо в тій цїли опис Длуґоша 

від хвилї, як війска, що брали участі, в битві 
під Ґрупвальдом, вибирають ся у похід талу 
чать ся разом. На означене польового війска 
уживає Длуґош часто назви „ехегсіїиз Роїо- 
пісиз“, як знов війско литовске зове він 
„ехегсіїиз ЬііЬиапісиз”. Уживаючи одначе 
слів „ге£іиз ипіуегзиз ехегсіїиз", протиста
вить їм Длуґош сейчас слова „ехегсіїиз Ьі- 
іЬиапісив" або иниіі, яких він уживає наозна 
ченє литовского війска (н. пс. „ехегсіїиз Аіе- 
хапсігі XVііЬауйі“), з чого ясно виходить, що 
„ге£Іиз ипіуегзиз ехегсіїиз", се п о л ь с к е  
в і й с к о .

Хотячи дістатись під Ґрунвальд, мусів 
Ягайло зі своїм війском перейти Вислу. А пе
рейшов він сю ріку повисше монастиря Чер 
віньска (поміж Варшавою а Плоцком). Длу 
ґош так про се пише: „Ігапзііі Цех роп іет  
еі Питеп, еі и п і у е г з и з  е х е г с і ї и з  
г е £ І и е  огФпе Іііегаїо... зсциеЬаІиг: і а т  
зіциісіет іііис поп зо їи т  роїепііае еі гоЬиг 
е х е г с і ї и з  и п і у е г з і Р о ї о п і с і  К е- 
£  п і, з»ч1 е і  Ьісіио Мазоуіае Бисез Іапизвіиз 
е і ветпуііив с и т  в и і з  е х е г с і ї і Ь и з ,  
т  е г с е п а г і і диоздие т  і 1 і І е з сопуепе- 
гіпіі". (В їй  £ о з  г: Нізі. Рої. IV ст. 15). Ви 
тонні ще тут не було, а коли глянути на кар
ту, .' сжна легко переконатись, що він Висли 
нереходит і не потрібував (нін переходи» ріку 
Нарву! Коли вже Ягайло і єго „ипіуегзиз 
ехегсіїиз ге£Іиз“ були на другім березі Ви 
сли, де прибули Мазовшани і наємники, до- 
иерва „ п циае Фе еосіет Бих Ма^пиз Аіе 
хаїкіег с и т  £ е п І і Ь и з з и і в е і Т Ь а г -  
І а г о г и т  І т р е г а ї о г е ,  Ігісепіоз іап- 
Іи т іт с іо  ТЬагІагоз ЬаЬепІе іп зио сотіїа іи , 
айуепії" (іЬісі). Ясно як на долоня, що слова 
„ипіуегзиз ехегсіїиз ге£Іиз“ ужиті на озна
чене н о л ь с к о г о  в і й с к а ,  до якого над- 
ходки, о п і с л я  в ж е  Мазовшани. наємни
ки Витовт „си т  £епІіЬиз зиіз" та з Татара
ми Що Витовтове війско не було „королїв- 
ским“ і що єго таким не вважає Длуґош, 
сьвідчить дальше се речене: „Бих Ма£пиз 
ЬііЬиапіае Аіехапсіег іп роїепіі, зріепсіі-

Рухові вправи 8 .МІ8СИ Соколі.
Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, оубота від І 5. 
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5— ь.

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте!

п*

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварнл — ріг ул. Свкстускої 
і Коспюшка у Львові!

Приїхали дня 26. грудня: о Йосиф Ро- 
манюк з Юнашкояа, Елеонора Пшеиюрска з 
Яворова, І. Николин з Задеревача. о. Денис 
Вакулиньский з Русова. о. Михайло Качмар 
з Сушицї Рикової, Мануіл Павлюк з Надвірної, 
о. Омелян Константинович з Сянока, др. Іван 
Демянчук зі Станиславова, о. Павло Петриц 
кий з Капустинець і о. Онуфрий Гадзевич з 
Старого Сам бора.

—' Скавбник львівского „Сокола" має на
продіж білети до фризиера но низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".
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Соїоззеи: I I

в пасажи Германіє
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. д о  ЗІ. г р у д н я  1 9 0  6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйпіе можна набу
ти н конторі Пльоиа при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

При нагодї побуту у Львові поручаемо і просимо не залишити відвідати ро
бітні нашого Товариства.

Одиноке Товариство
для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківский готель)

виконує у власній Артистичній різьб рско-позолотарскій робітхи
по приступних цінах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як:
іконостаси, вівтарі, кивоти, процесийні образи, проповідниці’, рами до образів, 

всякі церковні образи і пр.

Народний стиль, народні мотиви, на жадане можемо примікити.

З  замовленєм належить звертати ся просто до Дирекциї Товариства 

У Дь&обі, ЯЛ. §еркар0иньска Ч. 8 . (К р а к ів с ки й  готель).

П Р О С И М О  С П Р О Б У В А Т И .  = =

Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства леґітимациї.
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Видав і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского,


